

泰国新锁定两名爆炸案嫌疑人

分别为一名泰国女性和一名不确定国籍男子 作案动机:疑报复警方打击偷渡

泰国警察总署发言人巴武8月31日中午举行电视新闻发布会,宣布在首都曼谷的明武里地区查获一些制造炸弹的物品,正在通缉该公寓两名租户,分别为一名泰国女性和另一名不确定国籍的男子。

通缉嫌疑男女

巴武说,军警8月29日晚间和8月30日两度前往明武里地区一处公寓内搜查,查获制造炸弹的物品,随即通缉该公寓的两名租户。

警方说,这名女嫌疑人的名字可能是“米沙罗”,泰语名为“婉娜娜·逊汕”,租下公寓里其中一个房间。警方认为,这名女子认识四面佛爆炸案以及沙吞码头未遂爆炸案的策划者。这些团伙原本预谋进行更多的爆炸活动。

8月29日晚间,警方在这个房间内发现了黑色和蓝色电线、对讲机、闹钟手表、白色粉状尿素、装在瓶子里的灰土等。30日晚间,警方又对公寓20多个房间展开地毯式搜索,发现可疑的电焊工具。

泰国警方之所以对此处公寓进行搜索,一方面是根据线报,同时也是根据8月29日从被抓捕的外国男性嫌疑人租住公寓里搜集的相关证据。

或涉更多阴谋

泰国警察副总长查提普表示,警方还同时在5个区域搜索嫌疑人。

另据泰国媒体报道,警方还在搜索3个外籍嫌疑人,根据监控录像显示,这3人曾经进入外国男性嫌疑人所租住房间。

警察总署发言人巴武8月30日说,当局8月29日从嫌疑人所租房间内搜出的炸弹制品数量相当多,而且包含有10个雷管和引信,这说明这个团伙很可能还在策划袭击多个目标。目前,这些证据均被送往法医鉴定科,以辨别其与四面佛和沙吞爆炸案所使用爆炸物之间的关系。

连线

嫌疑人疑为偷渡团伙成员

巴武表示,8月29日泰国警方抓捕的外国嫌疑人仍不合作,拒绝承认自己与四面佛爆炸案以及沙吞码头未遂爆炸案有任何关联。

巴武称,土耳其驻泰国大使馆否认被捕嫌疑人是土耳其公民。他说,多个外国驻泰使馆已经和泰国官方一起协查该名嫌疑人的国籍和背景,包括提供多语种翻译协助,目前对疑犯的审讯以英语进行。目前泰国警方尚未确认这名外国嫌疑人的国籍。巴武表示,这名被捕嫌疑人隶属于一个人口贩卖团伙,制造爆炸事件或是为了报复最近泰国官方对贩卖人口罪行的打击。

泰国媒体披露,泰国警方针对在四面佛爆炸案发生之前的手机电话记录进行排查,才终于成功抓捕嫌疑人。泰国警方下一步将继续追踪被捕嫌疑人的手机信息,以便找到其他嫌疑人的信息。■据新华社



这张8月31日的电视截图显示的是泰国警方新锁定的两名嫌疑人。 新华社 图

要快读

三部门调整 住房公积金贷款比例

据住房城乡建设部、财政部、中国人民银行通知,9月1日起,拥有1套住房并已结清相应购房贷款的居民家庭,为改善居住条件再次申请住房公积金委托贷款购买住房的,最低首付款比例由30%降低至20%。

通知称,北京、上海、广州、深圳可在国家统一政策基础上,结合本地实际,自主决定申请住房公积金委托贷款购买第二套住房的最低首付款比例。这一政策自2015年9月1日起执行。

证监会等四部门下发通知 鼓励上市公司兼并 重组现金分红回购股份

为提升上市公司投资价值,健全投资者回报机制,促进结构调整和资本市场稳定健康发展,近日,证监会、财政部、国资委、银监会联合下发《关于鼓励上市公司兼并重组、现金分红及回购股份的通知》。

《通知》强调,要大力推进上市公司兼并重组。取消和简化审批,对市场化、规范化程度高的并购交易实施快速审核。《通知》要求,上市公司应建立健全现金分红制度,鼓励上市公司结合本公司所处行业特点、发展阶段和盈利水平,增加现金分红在利润分配中的占比,鼓励实施中期分红。大力支持上市公司回购股份。

国内汽、柴油价格 将迎“六连跌”

国内汽、柴油价格将迎来今年6月以来第六次下调。9月1日是国内成品油调价“窗口”。本计价周期内,国际原油价格虽大落大涨但总体保持下跌走势,市场预计本轮汽、柴油价格将迎来下调,每升降价幅度或将超过1角。

新华社石油价格系统8月31日发布的数据显示,8月28日一揽子原油平均价格变化率为负7.06%。据此测算,国内汽、柴油价格每吨下调约150元。此次下调如果落实,将是今年6月以来第六次下调汽、柴油价格,也是今年第九次下调。

各地各高校 将设立新闻发言人

教育部网站8月31日发布的《关于进一步加强教育新闻发布工作的实施意见》要求,各地各高校要设立新闻发言人,发言人根据授权发布信息、阐述立场,名单及工作机构联系方式要定期向社会公布。

■均据新华社

行人闯红灯将影响贷款买房

深圳将行人和非机动车的部分重点交通违法行为纳入征信系统

行人闯红灯,将会影响考驾照、租车、找工作甚至婚恋交友了。深圳交警8月31日宣布,将行人和非机动车的部分重点交通违法行为纳入征信系统。

影响生活诸多方面

闯一次红灯就要影响信用记录?深圳市交警局负责人解释说,首先将逾期未缴纳罚款的行人、非机动车违法数据纳入征信系统,正在研究如何将处罚2次以上的和不配合执法的违法信息加入征信系统。

深圳市交警局副局长、新闻发言人徐炜表示,将与独立第三方机构芝麻信用合作搭建大数据交通管理征信系统,“大数据开放给所有征信系统,征得信息主体同意以后,可以调用交警部门信用记录,今后包括婚恋网站都有可能查看你是不是闯过红灯。”

纳入征信记录会有什么影响?对此,交管部门称,在深圳,将会对考驾照、驾



驶证相关业务办理、小汽车摇号申请产生影响,还将研究用于居住证办理业务。随着信用系统在教育、人社、银行、保险等诸多行业的不断深化和完善,这些失信的交通违法者将在就业、贷款等方面也受到影响。

四成网民认为处罚严重

将交通违法行为纳入个人信用的做法并非深圳首创。

广东广信君达律师事

■据新华社

分析

信用“紧箍咒”能否带来文明出行?

北京工业大学城市交通学院副院长陈艳艳认为,对于深圳等大城市而言,市民受教育水平不一,对于受过良好教育的人士来说,纳入征信系统可能会成为有效的制约方式,而对于未受过类似教育,甚至不懂什么是征信系统的人来说,此举反倒没有处罚金更有威慑力。

受访多位律师也认为,征信业已放开,如今许多民营主体参与征信业,信用记录也只是供其他机构作为参考,其制约力要靠全社会对信用记录采用的程度,如果只记录而很少应用,那么也将失去其权威和作用。

有专业人士担心新规定可能带来执法上的矛盾。与机动车违法不同,行人违法主要靠交警现场执法,执法力量能不能跟上是很大的问题,如果出动协警来执法,因其没有执法权容易引起冲突和矛盾。

对于在多大范围内使用交通违法信用,宋策建议,可以探索将交通失信从个人信用中独立出来,只用于道路交通领域,比如在购车上牌、车辆检测、缴纳交通强制险等方面设置“门槛”,对于交通信用等级较低者,给予适当的制约。

文明出行不能仅寄望对行人的处罚。“要减少行人闯红灯的现象,交通设计合理化、交通设施完善应该是第一位的,这个责任需要政府和行人共同承担。”陈艳艳说。